

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA"

En Badajoz, un mes plana, 5 centimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

En Badajoz, un mes 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre 5 idem.—Extranjero, 4 idem.—La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.910

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Sábado 14 de Julio de 1917

LA GUERRA EUROPEA

Resumen diario de las operaciones

Sigue el avance ruso entre el Dniester y los Carpatos. El general Korniloff ha tomado nuevas localidades y ha hecho otros 1.000 prisioneros. Los alemanes y austriacos reconocen que continúa la retirada entre Halioz, al Norte, y Dolina, al Sur. Al Norte del Dniester, la lucha es menos violenta. No hay nuevas noticias de Wolhynia y la Polisia, donde los rusos habían iniciado ataques. En el frente occidental no hay nada nuevo. Siguen los cañoneos y las escaramuzas. El mal tiempo ha dificultado las operaciones aéreas. Nótase actividad en el frente italiano, donde es posible que se encienda de nuevo la batalla. Los turcos han atacado a los rusos en la frontera persa, logrando algunas ventajas.

el toser fuerte. ¿Cómo quieren ustedes que el Gobierno caiga, si las mismas telarañas permanecen inmóviles en sus sitios? Aguarden ustedes un poco de viento. ¡Caramba! ¡Pues no son impacientes los señores!

—¡Le digo a usted que Prieto será muy pronto Poder!
—¡Le digo a usted que Villanueva!
—¡Le digo a usted que Romanones!
—¡Pero si Romanones no quiere!
—¡Quiere con lo que usted sabe.
—¡Lo será Maura!
—¡Lo será Besada!
—Lo será Sánchez de Toca o Rodrigo Soriano—concluyo—. Pero todo eso se refiere al porvenir, al reino de la fantasía, de la hipótesis, de las conjeturas. La realidad es muy otra, y nosotros debemos atenernos a la realidad, y la realidad es que gobierna Dato, o que no gobierna, pero tiene asido el Gobierno. ¡Me negarán ustedes una verdad tan palmaria. Silencio absoluto. Nadie me niega la evidéntisima verdad.

ARGOS.

LOS SOCIALISTAS ALEMANES

Será con una viva expresión de asombro, que los socialistas del mundo recibirán el programa que contiene los fines de guerra definitivos del socialismo alemán.

Y ello así, porque se ha querido dar a los camaradas alemanes sentimientos, ideas y aspiraciones que, en realidad, ni abrigaron, ni abrigan.

El socialismo alemán, como los altos intelectuales, se ha prestado gustoso a la política de conquista y rapacidad del imperialismo prusiano.

Apenas si la voz aislada de uno de sus hombres se elevó en términos acordes con los ideales del socialismo; y ya se sabe que, sin apoyo en sus colegas, purga en una prisión las libertades de palabra que se tomó.

Creían el socialismo de la Entente y de algunos países neutrales, que al cabo de tres años de lucha sangrienta, privaciones infinitas y dolores sin cuento, el socialismo alemán, penetrado de que el Gobierno de su Patria fué el culpable de la hecatombe que enluta a la humanidad, trataría sinceramente, si no de ir contra él, a lo menos de pedirle cuenta de sus actos.

Pero ¡cuán desazonado y descorazonado, al par, deben haber quedado! Han conocido, en su desoladora desnudez, el carácter intrínseco de la idea predominante en Alemania.

El socialismo alemán declara oficialmente, por órgano de la misma oficina que ha organizado y realizado en parte la conferencia de Estokolmo, cuales son sus miras y planes políticos. Y están éstos revestidos de una forma tan chocante, que salta a la vista que la iniciada conferencia y todos los trabajos de la social democracia sólo son una farsa, o por mejor decir, una trampa para coger en ella a los socialistas franceses, ingleses o neutrales.

Los alemanes tienen, a pesar de su inteligencia innegable, de su gran desarrollo científico, la característica de que jamás atinan con el momento psicológico de un asunto cualquiera. En toda ocasión inician o coronan sus actos con algún desatino que, para decirlo sin rodeos, equivale a una coz.

He aquí algunos tópicos de la declaración socialista alemana, que parece haber sido inspirada en las antenas de Postdam.

«La restitución de las colonias alemanas está reivindicada por nosotros como cosa tácita.» «El pago de indemnizaciones debe ser rechazado, porque los daños de la guerra han sido la obra de todos y no se podría imponer la responsabilidad a una sola de las partes.» «La devolución de Alsacia-Lorena a la Francia, equivaldría a una anexión de parte de nuestro territorio a esta última nación y debe, en consecuencia, ser rechazada.»

Como se ve, son declaraciones que no se prestan a dudas de ningún género y que tienen la elocuencia que en ocasiones asumen los orates.

Los socialistas alemanes, ya que la verdad es una, deberían comprender que las responsabilidades de esta guerra gravitan sobre los hombres de su Gobierno. Acordes con este hecho inconcuso, deberían pensar y proceder de otro modo, en lugar de afirmar aún más sus ligaduras al carro imperialista.

Si las potencias o el socialismo de la Entente fuese a prestar oídos a esas descabelladas y cínicas palabras, ¿cual habría sido entonces el objeto de responder al ataque alemán? Habría sido mejor, sin duda alguna, dejar sacrificiar a Bélgica y a Serbia.

Afortunadamente, el patriotismo de cada pueblo aliado y la solaridad que entre todos reina, no decaen, sino que an-

tes por lo contrario adquieren mayor intensidad cada día.

Bien comprendieron el novísimo juego la Gran Bretaña y Francia.

Si sus representantes hubiesen ido a la pseudo conferencia de Estokolmo habrían temblado de indignación ante las líneas del programa alemán.

RAFAEL DE LA COVA.

Londres, Junio de 1917.

Crónica

EL NUEVO CALENDARIO

Leo en «El Mundo» que en un Congreso científico que acaba de celebrarse en Chile, un sabio astrónomo ha propuesto la reforma del calendario. Mejor dicho, ha propuesto sustituir el calendario actual, por otro que se llamaría lunar.

Según esa proposición, el año sería de trece meses, de cuatro semanas cada uno, en exacta correspondencia con el mes lunar; todos los meses tendrían veintiocho días y podrían seguir con su actual denominación, y el décimo tercero se llamaría Tricimbre.

Con esta reforma desaparecería la desigualdad que hoy existe al asignar diferente número de días a los diversos meses. Y no sólo esto, sino que habría una relación constante entre el día de la semana y la fecha que ese día llevaría en el mes. Por ejemplo, los lunes serían necesarios e invariablemente el 1, el 8, el 15 y el 22; los martes el 2, el 9, el 16 y el 23, etc., etc.

Con esta división del tiempo, con estos años de trece meses de veintiocho días, sobraría, quedaría un día más cada año, y el astrónomo chileno resuelve la dificultad proponiendo que ese día sea un día de fiesta para todo el mundo: la fiesta de la Humanidad.

Pensándolo detenidamente, la proposición del astrónomo sud-americano tiene más importancia de lo que a primera vista parece. En estos tiempos en que las subsistencias están, por lo menos, tan altas como esa casta luna a quien se pretende hacer madrina de nuestro calendario, cobrar subrepticamente un mesecito más, sin aumentar los días del año, es de un acierto verdaderamente emocionador. Porque supongo que el Estado no tendría la avilantez de reducir los sueldos en relación directa con los días... Y eso íbamos ganando.

Por otra parte, hay razones de ética elemental que demuestran lo pertinente de la nueva distribución anual. ¿Qué motivos existen, vamos a ver, para que Febrero tenga veintiocho días y Enero, Marzo, Mayo, Julio, Agosto, Octubre y Diciembre, treinta y uno? ¿Quién fué el majo que discurrió esta falta de equidad?

Para los pobres empleados, entre los cuales tengo el honor y la desgracia de figurar, existe, dentro de la reforma, otro motivo poderosísimo de beneplácito. Empezando todos los meses con lunes, están seguros de que todos los meses han de cobrar el día 1.º; ventaja inmensa de la que nadie que no haya cobrado el día 2.º o el 3.º, puede darse suficiente cuenta.

Preguntad, pues, a un funcionario público que le parece la reforma proyectada por el astrónomo chileno y os contestará, fatalmente que es una idea de perlas... Lo malo es si los caseros se llaman a la parte en este pequeño momio distributivo y se creen en el caso de cobrar trece alquileres anuales, en vez de doce. Por supuesto, no lo conseguirían. ¿Para qué están las Juntas de defensa?

Hay, además y por último, una razón de otra índole, menos poderosa, pero también muy atendible, para no echar en saco roto la modificación del calendario. ¿No va ya pareciendo algo monótono el calendario actual? ¿No ofrece ciertos encantos

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

12 de Julio de 1917.

El acaso ha reunido en torno mio a varios políticos pertenecientes a todas las banderías dinásticas. En ellos están representados, sin querer, el presidente del Consejo, Romanones, Prieto, Alba, Villanueva, Maura—don Antonio—y Besada.

Estos señores, los políticos subalternos de referencia, están en una hora de reparto voraz; todos aspiran al Poder para sus respectivos patronos, menos el que ya lo disfruta por tabla; esto es, el datista. Y todos hacen calendarios sobre sí muy pronto dominarán las mayores cúspides del Gobierno.

El garcipretista me presenta la mesada acabada de formar y alega el número y la compacidad en pro del turno inminente, según él.

A esto el albista opone un argumento incontestable. Alba es el hombre característico de todas las situaciones liberales, el que ha de resolver los conflictos económicos y financieros; y sin Alba no hay Gobierno posible.

«¿Cómo que no!» exclama el prosélito de Villanueva, estirando el brazo en un ademán puramente nervioso.—«¿Cómo que no, si a Villanueva se debe la derrota del conde y la victoria purificadora del partido liberal, según se encuentra en estos momentos!»

—Ya me lo dirán ustedes cuando se vea que la máquina liberal, la democrática del marqués de Alhucemas y la conservadora idónea se hallan de todo punto inservibles. Entonces se hará preciso Maura, el hombre representativo, y será nuestra única salvación. Grita un amigo de Ossorio.

—Porque ninguno de ustedes cuenta con Besada. Pero ahí donde le ven, tan modesto y tan callado, tiene más condiciones sobresalientes para gobernar el país. Yo conozco sus planes, su programa y hasta el nombre de los ministros que han de componer su Consejo.

—Están verdes—digo yo a todos los preopinantes.—Tenemos Dato para una eternidad.

Se arma gran alboroto.

—Cállense—interrumpo.—¿No saben que hay suspensión de garantías?

—Por eso mismo—contestan a una—, porque la hay se hace necesario un cambio de Gobierno.

—No me comprometan ustedes. Mientras dure la suspensión, no puede haber cambio de Gobierno ni cambio de nada. Se suspende todo, incluso el respirar y

ALREDEDOR DE LA GUERRA

La ofensiva franco-inglesa

Según impresiones transmitidas desde París, los alemanes han sufrido simultáneamente repetidos ataques, tanto en el Camino de las Damas como en Flandes, donde los ingleses han extendido su frente, mientras los rusos desarrollan su ofensiva, que cada día constituye una amenaza más grande para los ejércitos del Kaiser.

Por otra parte, los aliados ya no temen traiciones en Salonica, y los rumanos vuelven a la actividad.

Todo ello es motivo de preocupación para los imperios centrales, cuya única esperanza era la guerra submarina, que no les ha proporcionado la victoria con que contaba pero que, en cambio, ha puesto en pie contra Alemania a toda América.

Merecen también un comentario las declaraciones de los minoritarios socialistas alemanes, toda vez que es muy elocuente ver que los propios súbditos del Kaiser reconocen las legítimas reivindicaciones de Francia y sus aliados en cuanto a Bélgica y Alsacia.

La crisis del cuero en Alemania

Dice la «Strassburger Post»: «El cuero se hace cada día más raro y en diversos sitios se recomienda a los niños que vayan con los pies descalzos.

En Wurzburg, las asociaciones de estudiantes han imitado a sus miembros, estudiantes de ambos sexos, a andar con sandalias de madera.

La municipalidad de Munich ha hecho saber a sus empleados que no se oponen a que vayan a la oficina con zapatillas o sandalias.

En Strasburgo se ven, desde hace días en los paseos, muchos elegantes, descalzos.»

Un hijo de Roosevelt a Asia Menor

Dicen de Nueva York que el hijo de Roosevelt, Kermit Roosevelt, ha aceptado una comisión de oficial en el ejército británico de Asia Menor, dimitiendo el cargo que desempeñaba en la escuela de oficiales de Pittsburgo.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbrereria a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora.

No confundirse, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

la idea de llegar a fechar nuestras cartas, nuestros escritos, en el mes de Tricisembre?

Ahora bien, se me ocurre una pequeña dificultad: las personas nacidas en veintinueve, en treinta y en treinta y uno, ¿cómo celebrarían sus cumpleaños? Si yo nací, por ejemplo, el treinta de Octubre, ¿cómo voy a decir que nací el dos de Noviembre, si Noviembre da la casualidad que no es Octubre...? Por supuesto, ya estoy viendo lo que pensarán algunos: «Deje usted de hacer objeciones, hombre de Dios! Si no podemos celebrar nuestro cumpleaños, mejor. Nos ahorramos el convite a los amigos y nunca llegaremos a viejos...»

MARCIANO ZURITA.

CRÓNICAS DE VERANO

DESDE MI PUEBLO

Gran efecto ha producido entre nosotros la crónica anterior; hasta ser aplaudida aún, por los mismos que aludidos, pudieran ofenderse en su vanidad por los exabruptos y torpezas en ella sacados a relucir.

Y es porque la verdad, cuando sin lujosas vestiduras se abre paso entre las muchedumbres, deja tras sí una estela luminosa muy tarda en extinguirse, que despierta en el espíritu el ansia de observación que hacia el bien nos inclina de una manera inconsciente, redimiéndonos de culpas pasadas y engendrando propósitos de enmienda, precursores de los nuevos derroteros porque las sociedades modernas deben regirse.

Es la labor de la prensa, de una acción lenta pero segura, y en ella debe confiarse; por su tenacidad para la extinción de los grandes males y de los perniciosos vicios que a las colectividades afligen, sirviendo de antorcha resplandeciente que ya descubre la maldad y a sus practicadores, haciéndolos abominables, ya enseñar sin tropiezos el camino que nos ha de conducir al puerto de salvación, que nos libre de la cienaga adonde nos condujeron nuestros brutales instintos y nuestras perversas costumbres.

Despertar en todos la afición a ver y el deseo de escudriñar los secretos porque se riga nuestra vida social y política, sin otro interés que el de lograr, si es posible, una mejora en nuestros hábitos y ambiciones, inclinados hasta aquí por torpes derroteros, es cuanto nos proponemos con esta labor semanal; y tranquila descansará la conciencia del cronista, cuando siquiera algo modifique en tal sentido, aunque para ello se haya dejado en la conciencia tiras de pellejo de su cuerpo y el último halito de su alma, entre los papeles de la curia prevaricadora, que pretenda hacer de su sagrado ministerio ergástula de las ideas libres, que en vano intentan aprisionar con su envilecido dinero los grandes figurones del caciquismo pueblano.

En broma, en broma, nos hemos puesto demasiado serios, largando un discurso que ya quisieran poder pronunciar más de cuatro de los que tienen representación en Cortes, pero habiéndonos dado cuenta de ello oportunamente, volvemos sobre nuestro propósito y entramos en el asunto del día, que hoy no es otro que la riqueza de Morales; que tan sabiamente hasta aquí ha sabido disimular.

Y habrá muchos descreídos que juzgarán una chirigota lo que estoy diciendo y quizá el interesado se resentirá conmigo porque sacó a relucir en letras de molde su oculto poderío! Pues ni hay que extrañarse porque sea un mayor contribuyente el que hasta ayer era un simple romano, ni hay que enfadarse porque la verdad oficial sea del dominio público.

Ya lo saben ustedes: Morales, el que todos conocemos, creyéndolo quizá un desheredado de la fortuna, cuenta, según nuestro apéndice de riqueza, con muchas mulas, muchas ovejas, cerdos, cabras y de cuantos semovientes corresponden a un hacendado rural.

Que de cuando a acá y por qué procedimientos se ha verificado la transformación? Lo ignoro; pero eso se puede saber fácilmente, si nos lo quieren decir el alcalde, el secretario, la Junta pericial y el propio interesado, que son los que están en el secreto. Acaso el entusiasmo que desplegó para festejar el triunfo del diputado, traería envuelto el milagro. Quien

sabe, señor, quién sabe! Mi enhorabuena y a delante con los faroles.

Otra noticia, para mí nueva, es la rápida construcción de un circo taurino, con objeto de celebrar una corrida el próximo Santiago.

Me congratulo de ello y desde luego ofrezco mi modesto óbolo en pro de la idea, que quiera Dios sea coronada por el éxito. Ya era de extrañar, que en un pueblo tan flamenco como éste, no le hubiera dado a nadie desde hace muchos años por fomentar la fiesta nacional. ¡Ahí que no es nada! ¡Una corrida de toros! ¡Lo que vamos a gozar los aficionados de cepa, sólo con los preparativos!

Creemos desde luego, que la construcción de la plaza se hará con todo el esmero posible y no habrá que exigir garantías alguna de seguridad a los improvisados tendidos; pero no está demás llamar la atención sobre ello y prevenirse contra lo que pudiera ocurrir, no sea que los toros corneen...

¡Y cómo recordaremos ese día nuestra desastrosa situación! Por lo pronto, la banda de música que tendremos que traer de cualquier pueblo comarcano, nos recordará la que el año pasado por ahora teníamos organizada, gracias a nuestro celoso alcalde don Daniel, y deshecha en mal hora por estas autoridades postizas, que ni aun siquiera tienen estímulo para regar cuatro cubas de agua en el paseo y evitar que se asfixien por el polvo, los que allí concurren ansiosos de expansionarse un rato.

¡Ah! ¡Cuánto hemos perdido de un año a esta parte! ¡Cuánto tiempo desaprovechado! ¡Cuánto dinero mal empleado! ¡Cuánto enredo entre sombras!

Por perder, hemos perdido hasta el guarda nocturno, que siquiera servía para llamar y acompañar a los médicos en un caso de urgencia y para observar y evitar en el centro de la población muchas cosillas feas, que el manto de la noche protege.

Voy a terminar por hoy, mas no sin antes dirigir un respetuoso saludo al ejército invasor de langosta, que desde ayer familiariza con nosotros. Hasta ahora parece no trae mucha hambre; pero de continuar acercándose los que en espesa nube llegan a amortiguar los reflejos del sol, nos dejarán recuerdos tan imperecederos como los que nos dejaron este año los investigadores de Hacienda que en plaga oficial tuvieron a bien visitarnos.

FAUSTO.

Berlanga, 11 Julio de 1917.

BIBLIOGRAFÍA

La Fiesta de la raza en América. Así se titula el último e interesantísimo número, un grueso volumen en 4.º mayor, de 196 páginas, de la revista la Unión Ibero-Americana.

La campaña que ha treinta y un años emprendió tan simpática y noble Sociedad, en pro de la unión de España y América, ha dado su fruto, como lo acredita este acontecimiento solemne en el que tanto se han estrechado los lazos de la Metrópoli, con sus hijas, las florecientes repúblicas de raza ibera.

El número en cuestión, es digno de aplauso y de ser recomendado a los amantes de la paz, de la unión ibero-americana en su más amplia acepción, igual a los pesimistas que a los optimistas, acerca del porvenir de los pueblos que la integran; todos, seguramente, encontrarán en él enseñanzas, puntos de vista inadvertidos, horizontes oscuros hasta ahora, culto a la historia, amor al idioma, avaricia por la independencia, estímulo para la defensa, protestas de fraternidad, excitaciones a la regeneración nacional...; y en él también hallará el lector una sucinta historia de un acontecimiento en el que el cariño a España ha resaltado con refulgentes caracteres, de un acontecimiento que es aurora de días venturosos para la patria, pues el porvenir de este solar bendito estriba muy principalmente en la política americana.

Partidario decidido el que esto escribe, como muchas veces lo ha acreditado en sus trabajos, de que se hagan alianzas sinceras y firmes con los Estados suramericanos, a los que un día nuestros abuelos llevaron la civilización, huelga consignar que la lectura de la revista que le ocupa, le ha producido viva satisfacción.

A. DEL S.

CHINA

En China, los monárquicos abolieron la República.

Pero el triunfo de los monárquicos sólo ha durado algunos días.

Algunos de los ministros del Gobierno imperial, que se había constituido, han huido.

Notas bibliográficas

Mundo Gráfico

Compran nuestros lectores el número correspondiente a la semana actual, de la revista popular ilustrada que con aquel título se publica en Madrid y pasarán un rato agradable, viendo las notas gráficas que dicho número contiene y leyendo su texto, en el que figuran trabajos de reputados escritores.

Nuevo Mundo

Resulta verdaderamente interesante el número que la revista popular ilustrada, cuyo título sirve de epígrafe, a estas líneas ha publicado ayer.

Contiene multitud de notables fotografías en que tienen su nota gráfica todos los asuntos de actualidad, y excelentes trabajos literarios de Cristóbal de Castro, Julio Cejador, Diego San José, Ortega Munillas, Alejandro Miquis y otros reputados escritores.

La moda femenina también tiene parte en dicho número con tres modelos de trajes claros.

PORTUGAL

Sucesos graves ocurridos anteaer en Lisboa, han dado lugar a que el Gobierno declare aquella ciudad y concejos limítrofes en estado de guerra, suspendiendo, además las garantías constitucionales, solamente durante el tiempo necesario para que lo pueda resolver el Congreso de la República.

TAURINAS

Debidamente informados podemos asegurar que nuestro valiente paisano Francisco García, que tanto se ha distinguido en todas las novilladas celebradas durante este año, saldrá a torear el día 25 con las cuadrillas de Blanquito y Belmontito, según carta del apoderado de dichos niños, a nuestro compañero Manolo Asins, y a pesar de lo que anteaer aseguraba el «Nuevo Diario».

Mañana se celebrará el espectáculo anunciado y en el cual el «Plomito» se las entenderá con un novillo-toro, y «Chico del Matadero», «Cerrajerito» y «Emeritense» despacharán una novilla por barba, figurando como banderillero Francisco García.

Si el ganado sale manejable, probablemente pasaremos una buena tarde, pues el «Plomito», saldrá dispuesto a echar el resto; y del «Emeritense» esperamos suelte una estocada de las suyas.

Local y Regional

Creemos que ha informado mal a «Correo de la Mañana» quien le haya dicho que en Badajoz ha habido hace pocos días 24 defunciones en 24 horas.

Mañana daremos cuenta de la reunión celebrada anoche en la Cámara de Comercio por los industriales del ramo de construcción.

Don Julio Carande, que procedente de Madrid y en compañía de dos de sus hijos llegó a Badajoz anteaer, salió ayer tarde para Almendral, su domicilio.

22 obreros heridos

«El Liberal de Sevilla» dice que en el cortijo del Botón, propiedad de los señores Camino, ha ocurrido un hundimiento, resultando heridos 22 obreros.

El hundimiento ha ocurrido en un almacén en construcción.

La mayoría de los heridos lo están en la cabeza y en la cara.

Ayer Regresó de Madrid nuestro amigo don Manuel Rabanal Sánchez.

Varias noticias

El ablo Iglesias saldrá el 18 para Barcelona.

Parece que han sido suspendidos los periódicos de Barcelona «La Publicidad» y «La Veu».

Marcelino Domingo saldrá de Madrid para varios puntos.

En San Francisco

El excelente programa que constituía el concierto dado anoche en San Francisco por la banda del regimiento de Castilla, llevó a aquel paseo gran concurrencia.

La banda obtuvo muchos aplausos.

Juicio suspendido

Se nos olvidó consignar ayer, que después del examen de los procesados por parricidio y asesinato, y de prestar declaración varios testigos, se suspendió por la incomparecencia de otros y a instancia del abogado defensor de la Rosa señor Jiménez, el juicio por jurados señalado para anteaer y al que se refería el extracto que publicamos el día 11.

Al numeroso público que concurrió al palacio de justicia para presenciar el referido juicio, le causó gran contrariedad la suspensión.

Esperaba, teniendo en cuenta quiénes eran las personas que componían el jurado, que éste había de dar un veredicto justo.

Jardinera Se vende una en buenas condiciones. Darán razón, Menacho 20.

REGISTRO CIVIL

Día 13

NACIDOS

- Narciso Badillo Expósito, Céspedes 5.
- Manuel García Sito, Meléndez Valdés número 49.
- Manuel Alvarez Vélez, San Lorenzo número 61.
- Mercedes Pintiado Martínez, Peñas 42.
- Manuel Cancho García, plaza Soledad número 2.
- Luisa Díaz Fernández, barriada Estación.

FALLECIDOS

- Catalina Duque Fernández, 22 meses, meningitis, San Lorenzo 59.
- José de la Fuente Alvarez, siete meses, meningitis simple, San Atón 53.
- Manuela Domínguez Agudo, 81 años, enterocolitis, Concepción 17.
- Victoria Rodríguez Tienza, 59 años, pneumonia gripal, Ronda Pilar 55.

MATRIMONIOS

Ninguno.

TOSE EL QUE QUIERE

Discoides pectorales M. Roselló

Remedio eficazísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOIDES ROSELLO 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Gridé (hígado). Son insustituibles.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al *Comité del Nitrato de sosa en Chile*, Almirante, 19, Madrid.

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES DE

FLORENCIO GARROTE PÉREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.-BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas a la lámpara y de tabletas pectorales eficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubos.

José García Mata

Habilitado de Clases Pasivas

ALMACENISTA

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.
Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

Salmerón, 48, principal
Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

Almacén de Alpargatas, PARA TODOS NUESTROS LECTORES
Corderería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Sevilla, Córdoba y Huelva

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD, París

ACADEMIA TORRES

Carreras militares

y Escuela Naval

Director: DON ANTONIO TORRES ESPARDO, Capitán de Infantería

ÉXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pídase Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco centimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3,95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

“La Región Extremeña,”

MANUEL GARCÍA “QUEQUE,”

MATADOR DE NOVILLOS-TOROS

Representante, FIDEL CACERES

MÉRIDA

BADAJOZ. - It. La Unión Extremeña

EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO
Bicarbonato de sosa químicamente puro
TORRES MUÑOZ
Antirreumático, antidiabético.
En polvo y en comprimidos.

GUARDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES

